

Psáry

Z místy delegači "Světového kongresu
za mír a život proti jaderné válce",
Korany + Braxo ve dnech 21. - 26. 6. 1983,
kteří navštívili naši obec Psáry dne 23. 6. 1983

Handwritten signature
M.
Miguel BENAVIDES SOLÍS
Julio EKVADDE

DROUZA - MIR!
BELGIUM *Handwritten signature*

Handwritten signature
Kurt KLOTZ

Je la nous de MONSIEUR ESTERANIOSA
Mou + do *Handwritten signature* C. THOCEZ Liege, Belgio.
Handwritten signature R. DEPREZ Liege, Belgio.

Keith Carlson "Peace"
Pauline ROSEN - New York City - USA

Aileen Winter, Detroit, Michigan USA - Peace Now!!

M. Flemerková, Pardubice - delegač HEM Esperanto
Kovářova Strah OSTRAVA CSSR

Shuley Douglu U.S.A.

Los niños son los mejores ciudadanos del mundo. Los
peinistas ecuatorianos, los polucianos.
Handwritten signature USA. *Handwritten signature*

1983

(Dopisováno dodatečně podle dokumentace.)

Celý rok 1983 probíhal v ovzduší velkého
mexinárodního napětí, způsobeného vá-
lečnými vyhrůžkami prezidenta USA
Ronalda Reagana proti kemim socialistic-
kého společenství. Začalo rozmístování
raket s nukleárními náložemi v NSR,
několých 200 km od naší západní hranice.
Lidé měli obavu o budoucnost a tak nov-
roční přání do roku 1983 obvykle kon-
čila slovy: „Hlavně alychom byli zdrávi
a aby byl mír...“

Československý mírový výbor
pozval na červen 1983 do Prahy předsta-
vitele mírových organizací a hnutí z

celého světa ke společnému jednání o tom, jakými činy mírově usilí a tužby národů podporit. Naši občané na pracovištích a ve společenských organizacích sbírali peníze na kaplacení polytu zahraničních účastníků Světového shromáždění za mír a život, proti jaderné válce, aby nebyli hosty socialistického státu, ale hosty našeho lidu. Často byly tyto peníze získávány odpracováním mimořádných směn, sběrem léčivých bylin apod. a byly posílány na Fond míru a solidarity Národní fronty. Byly posílány individuálně a tak se nepodařilo zjistit, jak se na 65 milionech podíleli občané z obce Psáry.

Ale v průběhu Světového shromáždění, kdy vyjžděli zahraniční účastníci do 70 okresů, navštívila jedna ze skupin i obec Psáry. Byla srdečně přivítána v nové maturiské škole. Pamětní kápis do obecní kroniky na předobázejícím listu svědčí o návštěvě delegátů z Belgie, USA, Equadoru, Kolumbie a dalších zemí.

V celém životě obce se rok 1983 projevoval aktivitou občanů i místního národního výboru. Byla rekonstruována elektrická síť v Dolních Jirčanech a v Psárech na Vápenec. Bylo zřízeno 5 nových trafostanic celkovým nákladem 425.000 Kčs a odpracovány brigádnické hodiny v hodnotě 7.000 Kčs. Rekonstrukce podstatně zlepšila rovnováhu dodávek proudu do domácností a umožnila výstavbu a elektrifikaci nově stavěných rodinných domků.

Na návsi ve Psárech bylo dokončeno bouráním staré prodejny Jednoty a další drobné demolice, aby se získalo místo pro park před novou samoslužbou. Připravovala se rekonstrukce rybníka v Dolních Jirčanech. Začala výstavba víceúčelové vodní nádrže na Dančí louce v Psárech vyhraněním rozbáňené keminny.

Celkově byla v obci v roce 1983 vytvořena hodnota díla za 1.398.000 Kčs při finančních nákladech 1.010.000 Kčs a odpracování brigádnických hodin v hodnotě 37.370 Kčs. Kromě toho občané usilovali ručně utun sena z nepřístupných ploch a kalrad, bylo

sebráno 8 tun starého keleru. V obci a okolí
bylo nově vysazeno 500 stromů a 600 okras-
ných kerů. To vše svědčí o velké aktivitě
občanů, které MNV a složky Národní fronty
uměly získat k práci na zveleboní obce.
Okresní národní výbor Praha-západ udělil
v soutěži o nejlépe upravenou obec Bářům
za rok 1983 Čestné uznání.

V roce 1983 přibýlo v obci 10 novoroze-
nat, které po návratu k porodnice přiví-
tali představitelé Sboru pro občanské zále-
žitosti při MNV Psáry. Naproti tomu v tomto
roce zemřelo 18 spoluobčanů. Jen 6 z nich
mělo pohřeb v obci (do země) ostatní byli
spopelněni v Praze. Obecní knihovna vyka-
žala v průměru 6,5 vypůjčených knih na
občana.

Počasí bylo v roce 1983 velku nor-
mální, úroda v katastru obce byla slušná.
Vyrodlilo se ovoce, místní organizace Českého
svazu zahradkářů uspořádala koncert
září vztavru ovoce a zeleniny vypěsto-

vané v zahradách místních pěstitelů. Na
podzim však přišlo mimořádné sucho, takže
se pole těžko připravovala k osivu a pšenice
špatně vscházela.

Jednotné zemědělské družstvo 1. Máj
se sídlem ve Lvoli, kam bylo původně JZD
Psáry (zalozené v r. 1950, později sloučené
s JZD v Dolních Jirčanech, Libři a Libniči)
JZD Družba-mělo 1324 ha zemědělské půdy
od r. 1976 sloučeno s JZD Dolní Břežany, JZD Chroby,
JZD Lvole, obhospodářovalo v r. 1983 celkem
3682 ha zemědělské půdy, z toho 3484 ha orné.
JZD 1. Máj dosáhlo v r. 1983 sklizeně
7834 tun obilí, 9.260 tun cukrovky, 2488 t. sena
a 13.743 tun silážních plodin. Státní prodalo
3.443 tun obilí, což bylo 48,2% z úrody. Sklizení
odděleně se Bář a D. Jirčan se nepodařilo
zjistit, protože se sklizení z jednotlivých
pozemků odděleně nevází, hony jsou
větší než dříve, přecházejí katastry.
V kvocióně úrody dosáhlo JZD
1. Máj se sídlem ve Lvoli těchto výsled-
ků za rok 1983:

Průměrná roční dojivost od 1500 krav 3546 litrů
Mlékárně prodáno 4,985.000 litrů mléka.
Celkem prodáno 9.800 g masa.

V ŽZO je průměrné odměňování v
penězích podle odpracovaných norem,
naturalie se družstevníkem odpro-
dávají za pevné ceny do předem sta-
noveného množství.

Místní národní výbor a jeho
rada se pravidelně zabývaly sledováním
dobrého zásobování obce, služeb posky-
tovaných občany v rámci povolání MNV
(holičství a sklenářství) a organizováním
dobrovolných brigád na zvelebovacích
akcích. Osadnickému výboru Psáry-Baba byl
předán putovní pohár a odměna ve vyhlá-
šené soutěži osadnických výborů.

Čestné uznání za výjimečnou práci s
mládeží bylo odevdáno místní organizaci
Svazu požární ochrany v Dolních Jirčanech.
Čestné uznání MNV obdržel i kolektiv pra-
covnic mateřské školy.

Před koncem roku 1983 začal hořet stoh slámy
v Dolních Jirčanech. Místní požárníci prokázali svou
pohotovost, zdatnost a připravenost, když požár včas
likvidovali a ochránili před ohněm sousední družstevní
stáj pro výkrm býků. Vedení ŽZO 1. máj pak na
příští veřejné schůzi MNV vyslovilo požádníkům z
Dolních Jirčan za tento pohotový a obětavý zábrok
veřejně poděkování.

Vedení obecní kroniky se v r. 1984 na žádost
a z pověření MNV Psáry ujal Ing. Marcel Nole, Psáry 147.
Považuje to za svůj dobrovolný závazek v práci
pro obec. Zápis z předpisem do knihy předkládá
radě MNV.